

走进消防队参观 开展应急疏散演练 举行消防主题升旗仪式

石市中小小学生多样活动迎接全国消防日

□本报记者 孔琳 安迪

11月9日是第33个全国消防日。为进一步加强校园消防安全工作,提高师生的消防安全意识和对突发事件的应急处理能力,近日,石家庄市多所中小学校通过组织学生走进消防队、开展应急疏散演练、邀请消防员进校实操培训、举行消防主题升旗仪式和班会等活动,让学生学习了消防安全知识,帮助学生掌握了更多的逃生技能,也让消防员勇敢、守纪的品质激励着同学们健康茁壮成长。

11月6日,中华大街小学的少先队员走进石家庄市新华区新华路消防救援站,近距离感受消防员的工作、生活,学习消防安全知识。同学们通过参观、体验,更全面地了解了各种消防器材和消防安全知识,并对消防员这一职业有了更深的理解,消防员勇敢、守纪的品质也激励着同学们健康茁壮成长。北附学校二(10)中队的少先队员走进正定新区消防大队,除了参观消防车和各种消防器材,队员们还试穿消防服、戴上消防帽、登上消防车,亲身体验了消防员的生活,并学到了生动有趣的消防安全知识。

为提升同学们的自救自护能力,玉清路小学、八一小学、曙光小学、东三教小学、第五十三中学、第十中学等学校举行了消防应急疏散演练活动。演练开始前,各校都组织各班召开消防逃生知识培训班会,明确演练步骤以及疏散路线。11月6日,随着警报声响起,玉清路小学各班主任马上打开教室前后门,同学们听从指挥,弯腰低头、手捂口鼻,离开教室沿楼道到达最近出口,快速有序地疏散到安全地带。演练结束后,学校老师进行了如何使用灭火器、如何正确报火警的示范。五十三中学还针对家庭必



■学生进行灭火器实操。(二十八中供图)

备的灭火工具、火灾来临时如何应对等方面,给全体师生进行了具体培训。

11月5日,行知小学也组织了消防疏散演练。演练结束后,长安区和平东路消防站的消防员受邀到校进行讲座。消防员介绍了各种消防器材的使用方法,以及个人火场逃生自救、互救技能、要点、注意事项等,最后带领学生参观消防车,提升了全体师生的消防安全知识。西雅小学、北杜小学、中山华府海棠苑幼儿园、第二十八中学、第九十六中学等也分别邀请消防员走进学校普及消防安全知识,并进行了消防器材实操培训。中小小学师生体验了灭火器的使用,并在消防员指导下开展了火场逃生模拟演练。通过培训与演练,师生深刻认识到消防安全的重要性,并表示,要将所学知识应用到日常学习生活中,为建设平安校园贡献自己的力量。



■体验火场逃生。(北杜小学供图)

此外,桥西外国语小学、新石小学、五里庄小学、瀚唐和雅小学、复兴大街小学、第四中学等学校,通过举行消防主题升旗仪式、演讲和召开班会等活动,增强师生的消防安全意识。11月4日,在学校升旗仪式上,桥西外国语小学六(6)班学生进行了消防操表演和消防标识展示,让大家更深入、更直观地认识到火灾的危害性,提高应对能力。新石小学学生宣讲了消防安全的重要性,呼吁全校师生将消防安全时刻铭记在心,共同守护校园安全。瀚唐和雅小学五(6)班的同学们展示了自编自导的《消防安全操》,以生动活泼的形式向全校师生传递了消防安全的重要性。复兴大街小学三(4)班宣讲了“日常生活中应如何防范火灾隐患知识”,告知全校师生要以“防”为重,各班还分别召开了消防安全教育主题班会。形式多样的全国消防日活动为校园安全筑起了一道坚实的防线。

小记者在行动之观影

少年永远闪耀

石家庄市和平西路小学三(3)班 朱梓诺(小记者)

这天,我和妈妈去看了电影《闪耀少年之空中接力》。电影中,一群热血少年经历重重考验,在篮球场上实现了逆袭,创造了奇迹。

电影中让我印象最深刻的是,石家庄二中男子

篮球队在一场关键比赛中的最后0.7秒,主角肖宇凡一个扣杀,直接反超比分。比赛结束,观众台上响起热烈的掌声和呐喊声。我想,奇迹的背后是千次、万次的跌倒、爬起,是篮球队员对篮球的热爱和坚持训练,才成就了他们的辉煌。

热爱生生不息,少年永远闪耀。我要学习电影中石家庄二中篮球队员坚持不懈、永不放弃的精神。

校园简讯

仁华小学:赴诗词盛会 展少年风华

为推进书香校园建设,11月6日,仁华小学举办了“赴诗词盛会 展少年风华”诗词对抗赛。此次诗词对抗赛也是一次文化的传承和播种,让诗词在学生心中生根发芽,增强了学生对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。 本报记者 孔琳

石纺路小学:校长思政课开讲啦

11月4日,石纺路小学新任党支部书记、校长郑焯以“凝心聚力 筑梦前行”为题,为全校师生上了一节思政教育课。她从热爱祖国讲起,以身边的小事为例,勉励同学们做有理想、有梦想、有良好品德的新时代好少年。 本报记者 安迪

南村小学:古诗吟诵 营造书香校园

为努力营造“人人诵读 遍地诗声”的书香校园氛围,巩固、发展学校经典诵读特色,南村小学日前开展了为期两天的全校第十一届“古诗吟诵跃级”活动。此次活动,有效落实了“双减”背景下关于弘扬民族文化精髓,加强学生民族文化底蕴的要求。 本报记者 安迪

友谊大街小学:树叶画展 尽现秋天之美

11月4日,友谊大街小学在南校区举办了秋意浓浓的树叶手工作品展。此次展出的作品,均由学生用五彩斑斓的画笔在不同形状、颜色大小各异的树叶上手绘创作,不仅展现了树叶的自然之美和秋日

校园的魅力,更通过巧妙构思和精心绘制,培养了学生们发现美、欣赏美、创造美的能力。

本报记者 安迪 通讯员 陈映荷

东马路小学:互学互鉴促提升

近日,东马路小学迎来保定市满城区百余名小学校长现场考察学习。各位校长观摩了校史长廊、校园文化氛围创建、管乐等特色课程、课堂教学以及教师微论坛展示。校领导对学校文化理念、课程体系架构、德育工作突出成效、教师队伍建设、教学改革等方面开展情况进行了深度解读,助力教育同仁互学互鉴共提升。 本报记者 安迪

振头小学:珍惜粮食践于行

11月4日,振头小学举行了“传统美德植于心 珍惜粮食践于行”升旗仪式。活动中,同学们深深感受到,勤俭节约、珍惜资源,应该从自身做起,从点滴小事做起。同学们纷纷表示,将用实际行动践行这一美德。 本报记者 孔琳 通讯员 郝微微

红旗大街小学:了解节气 体验传统文化

11月4日,红旗大街小学教师通过小课堂知识讲解,让学生认识和了解了立冬节气。同时,教师鼓励学生进行绘画、剪纸、制作书签等作品创作,描绘自己心目中的冬天。部分学生还通过书法作品展示、包饺子等方式,体会到立冬节气所蕴含的传统文化的魅力。 本报记者 孔琳 通讯员 卢奕霖

校园简讯

北苑小学:开展急救知识技能培训

日前,北苑小学举行了一场急救知识技能培训。北苑卫生院雷娇护士长就“海姆立克与心肺复苏”两个急救知识专题,进行了详细讲解和实操教学。参训教师认真倾听、亲自尝试操作环节,提高了应对突发事件的能力。 本报记者 孔琳 通讯员 高欢

柿子节上师生分享校园硕果

11月4日,宁安路小学、新华路小学举办了2024年度柿子节活动,师生一起挑起长杆摘柿子、挑柿子、吃柿子。本届柿子节,两校还评选出“自强自立小达人”“宁安最强大脑”“宁安小小舞蹈家”“体育小健将”等多项奖项,助力每位学子德智体美劳全面发展。 本报记者 孔琳

大马学校:立冬到 拔萝卜

为培养学生热爱劳动的传统美德,感受四时农耕文化,立冬前夕,新华区大马学校师生来到校劳动实践基地,开展了“来自秋收的仪式感”劳动实践活动——拔萝卜。活动中,同学们双手抓住萝卜缨儿,你拉我拽,现场欢呼雀跃的声音此起彼伏,拔出的萝卜经简单清洗后,好奇的同学还咬上一口,体验到收获的幸福感和成就感。 本报记者 安迪

高新四小:开展教师教学常规检查

为进一步规范学校教育教学有序开展,近日,高新区第四小学开展了教师教学常规检查。检查内容包括教案、听课记录、读书笔记和随笔。在教导处的组织下,各教研组成员分工明确,从教案质量、听课反馈以及书写等方面进行了详细检查。 本报记者 孔琳

23中盛和校区:拔河比赛 释放压力

为帮助同学们释放压力、振奋精神,增强班级凝聚力,11月5日,石家庄市第二十三中学盛和校区九年级举办了拔河比赛。比赛中,各班把力量拧成一股劲儿,绳子你来我往,两旁啦啦队助威声响彻校园。现场气氛热烈,热情高涨。学校寄语同学们能带着“拼”的精神、“闯”的劲头,赢得独属于自己的青春光彩。 本报记者 安迪